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Vážení občané,  
 

ať chceme nebo nechceme, je tu opět podzim. Zemědělci a zahrádkáři sklízejí plody své práce. Úroda jablek je 
opravdu bohatá, a tak moštárny a někde i palírny nemají o práci nouzi. Metanol nám z domácí sklizně nehrozí, a tak 
ranní dávka dobrého moku nejlépe zničí všechny viry v našem krku. A že je období chřipek už mnoho z nás zakusilo 
na vlastním dýchacím traktu.   
Máme za sebou úspěšnou přestavbu bytu na mateřskou školku a osazení nové ČOV. Těsně před dokončením je 
bezbariérový vstup do budovy základní školy. Volné plochy jsou osety travinou, svahy jsou opatřeny vrstvou kůry a 
osázeny různými keři a rostlinami. Finišuje se také na uzavření sklepa před vniknutím vody a dělá se vše proto, aby 
se v co nejkratším termínu mohla osadit tepelná čerpadla. Chci Vám všem poděkovat, kteří jste každou drobností 
přispěli ke zdárnému dokončení výše popsaného díla.  
Děkuji také dobrovolníkům a nadšencům, kteří neváhají nasadit svůj volný čas při přípravách a realizaci 
volnočasových aktivit pro děti a občany obce. A těch akcí není opravdu málo. Za obec mohu přislíbit, že tyto aktivity 
budou vždy podporovány jak morálně tak i finančně, protože na tom je založeno vesnické soužití a pospolitost. 
Mnoho starostů okolních vesnic nám závidí společenské a kulturní akce, které jsou připravovány z vlastních zdrojů.  
Blíží se také krajské volby. Ty senátní se nám letos vyhnou. Na náchodsku kandiduje do senátu generál Mirek 
Štěpán, rodák ze Lhoty Netřeby. A zatím si vede v průzkumech velice dobře. A my, kteří půjdeme volit naše 
zástupce v kraji, mějme šťastnou ruku na dobré lidi. A jak příklady ukazují, vždycky se najdou.  
Přejí Vám všem pevné zdraví a osobní pohodu. Vychutnávejte krásy podzimu na každém kroku. Naše vesnice má 
spoustu zeleně a její přechod do zimního období klidu nám nabízí mnoho barevných variací. Stačí se jen na chvilku 
zastavit a pokochat se tou nabízenou barevnou krásou.     
                                                                                                                      Starosta 
 



Poděkování 
Děkujeme všem ochotným spoluobčanům, kteří přispěli k úspěšnému otevření naší nové Montessori mateřské školy, 
ať svou zručností, profesí nebo jen při konečném úklidu. Pro zajímavost úklidu v celé škole se zúčastnily ženy a 
dívky různého věku, nejmladší bylo 14 a nejstarší 67.  

 


 

 

Všichni již určitě slyšeli… 
 

…od nového školního roku se zařízení, jehož jménem k Vám promlouvám, nejmenuje pouze Základní 
škola Podbřezí, ale Základní škola a Montessori mateřská škola Podbřezí. Co si představit pod pojmem 
Motessori? Dnes je tímto slovem pojmenován celý směr – systém vzdělávání dětí od nejútlejšího věku, 
kterému zasvětila celý svůj život italská lékařka Marie Montessori. Tuto metodu začala používat u mentálně 
postižených dětí. Poté co zjistila, že tato metoda funguje a pomáhá postiženým dětem lépe se začlenit a 
rozvíjet svou osobnost, rozhodla se vyzkoušet ji na „normálních“ dětech. Je to vlastně nejdokonalejší a 
nejpřirozenější způsob vzdělávání, který je ověřen desítkami let praxe po celém světě. Pedagogika 
Montessori je založena na rovnosti, nezávislosti, svobodné volbě, jednotě a přijetí. Vychovávat a vzdělávat 
dítě v jejím duchu vyžaduje důkladnou přípravu a  spolupráci rodičů, učitelů i dalších vychovatelů a 
rodinných příslušníků. Je třeba pochopit a přijmout základní principy této metody a díky tomu umožnit dítěti 
cestu přirozeného vývoje. 
Dovolte mi zopakovat nejčastější otázky, které nám lidé kladou. Pokusím se na ně ve stručnosti odpovědět.   
Čím se liší Montessori školka od „normální“ školky?       
Kromě toho, že obě zařízení navštěvují děti ve věku 3-6 let, se liší dost podstatně. První, co návštěvníka 
překvapí, je ticho a klid. Každé dítě, aby se stalo nezávislým, musí mít volný pohyb po třídě a veškeré věci 
mu musí být dostupné. V monte školce nenajdete mimo adaptační období na začátku školního roku 
klasické hračky (plyšáky, kočárky s panenkami, auta…). Pomůcky, které ke svým činnostem děti používají, 
se velmi podobají věcem ze světa dospělých, slouží vždy k rozvoji dítěte. Hraček mají děti většinou dost 
doma a ve školce jim opravdu nechybí. Nabízená činnost je pro ně mnohem zajímavější. Děti většinou 
nedělají aktivity společně, je na jejich volbě, které činnosti se budou věnovat. Když si dítě neví rady, 
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učitelky mu činnost předvedou. Děti ve školce jsou vychovávány způsobem „samo-disciplíny“, který říká, že 
když po dítěti bude něco vyžadováno, má tendenci činit opak. Učitel je tedy jen jakýmsi respektujícím 
průvodcem, který dítěti ukazuje, jak se které věci a aktivity používají, a směruje ho k aktivitám přiměřeným 
jeho schopnostem. Stejně tak se dítě může učit od dětí ve třídě, které už činnost znají. Jiný je také způsob 
komunikace s dětmi. Vůbec se nepoužívá rozkazovací způsob, v monte školce neuslyšíte zákazy či 
příkazy, pokud je třeba, aby dítě něco udělalo, dává se mu na výběr (uděláš to sám nebo se mnou?). Děti 
jsou vedeny k toleranci a respektování druhých. Jsou vedeny k sebeobsluze, všechny pomůcky (včetně 
kuchyňky) jsou přizpůsobeny velikosti dětí tak, aby si všechno mohly podat a všude dosáhly. Děti jsou 
připravovány na praktický život, takže si i samy chystají svačinky (mažou si pomazánky na chleba, krájí 
jablka…) v jídelně prostírají na oběd, nalévají si samy čaj, umývají si po sobě hrnečky a uklízí věci na své 
místo, jakmile si s nimi dohrají. Vše má svůj řád. V monte školce platí pravidla, která učí děti disciplíně, ale 
zároveň dětem přinášejí jistotu. 
Čím se liší učitel Montessori a učitel z „normální školky“? 
Montessori učitel je dítěti průvodcem na cestě objevování a učení se. Učitel je hlavně pozorovatelem. Je 
trpělivý, láskyplný a svým klidem má vytvářet pro děti příjemné prostředí. Je zásadním spojovacím prvkem 
mezi dítětem a připraveným prostředím, ve kterém mu pomáhá vybírat si jednotlivé pomůcky a chápat 
jejich smysl jednoduchou ukázkou. Neustále sleduje potřeby každého dítěte a hledá cesty, jak mu pomoci 
dosáhnout cílů a využít jeho senzitivních období. Jeho přístup musí být velmi citlivý, protože, jakmile je dítě 
v práci přerušováno nebo podněcováno příliš, ztrácí zájem. Montessori učitel je opravdový profesionál, 
který má kromě základního pedagogického vzdělání i další odborné vzdělání, bez kterého by byl těžko 
schopen systémem Montessori pracovat.      
Má vliv výuky Montessori na inteligenci?  
V Montessori metodě se používá senzitivní období dítěte. To znamená, že dítě je v určité době jako houba, 
která nasává veškeré podměty ze svého okolí. Pokud tedy dítě má senzitivní období, např. se zajímá o 
písmena (bez ohledu na věk), předkládají se mu podměty, aby do „sebe“ dostalo co nejvíce informací, o 
které v tomto období stojí. Tyto informace je mu umožňováno vnímat všemi smysly. Intenzivní stimulací 
smyslů pak dochází k rozvoji inteligence.  Když dítě určité senzitivní období opustí, všechny informace 
zůstanou uchovány v mozku, proto to bere jako svůj cíl, kterého dosáhlo a začne se zajímat o něco jiného.  
Systémem vzdělávání metodou Montessori prošlo mnoho úspěšných lidí, kteří tvrdí, že by svého úspěchu 
bez toho, že byli vychováni a vzděláváni tímto směrem, nikdy nedosáhli. My věříme, že jsme pro naše děti 
zřídili to nejlepší, co nám moderní věda nabízí. Nenecháme se odradit žádnými obtížemi a pokusíme se ve 
stejném duchu budovat i školu. Tam je to o trochu složitější, protože už nebudeme začínat „na zelené 
louce“, ale musíme přebudovávat. Přes to všechno budeme usilovat o to, aby z naší školy odcházely 
vzdělané, zdravě sebevědomé a úspěšné děti, které se ve světě neztratí. 
                                       Radomila Zelená, ředitelka Základní školy a Montessori mateřské školy Podbřezí 
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Prázdniny ve školním roce  2012 - 2013 
 

Podzimní prázdniny        25. – 26. 10. 2012 

Vánoční prázdniny          22. 12. 2012 – 2. 1. 2013 

Pololetní prázdniny        1.2. 2012 

Jarní prázdniny               11. – 17. 3. 2013 

Velikonoční prázdniny    28. - 29. 3. 2013  

Hlavní prázdniny             29. 6. – 1. 9. 2013 
 

 
 
 

Ze života obce 

 
 

Ze schůze zastupitelstva obce ze dne 17. 7. 2012 
Zastupitelstvo obce Podbřezí schválilo: 

- rozhodnutí o nejvhodnější nabídce na zakázku: „Dodávka nábytku a doplňků do Montessori MŠ v Podbřezí“ 
zhotovitel Zdeněk Makalouš – Tremak, Deštné v Orl. h.  -  232 440,- Kč vč. DPH 

- rozpočtové opatření č. 3/2012, které se týká finančních přesunů mezi jednotlivými paragrafy   
- dotaci z MMR Praha ve výši 70% nákladů dle výběrového řízení, tj. částku 436 639,- Kč 
- finanční náklady do výše 400 000,- Kč na novou ocelovou a dřevěnou mostovku a práci s tím souvisejících 

na akci „Oprava opěrných zdí mostu Chábory“ a žádost na MMR o dotaci ve výši 70% uvedených finanční 
nákladů, řešit Dodatkem č. 1 k původní Smlouvě o dílo včetně položkového rozpočtu                             

- zakoupení výdejního transportního vozíku, termoportu a nerezové gastronádoby s víky v ceně do 85 000,- 
Kč včetně DPH pro MŠ 

- žádost o proplacení kroužků a výuku jazyka ve výši 9 750,- Kč a příspěvek na dopravu na plavecký výcvik 
do Nového Města nad Metují ve výši 2 977,- Kč pro ZŠ 

Zastupitelstvo obce Podbřezí bere na vědomí: 
- informace starosty 
- informaci starosty o přetrvávajících problémech s placením nájemného v hostinci Skalka Podbřezí 
- zprávu starosty o stavu společnosti SolidKon CZ vůči Obci Podbřezí jako pronajimateli prostor 
- kontrolu dříve přijatých usnesení     

 

Ze schůze zastupitelstva obce ze dne 16. 8. 2012 
Zastupitelstvo obce Podbřezí schválilo: 

- rozhodnutí zadavatele o nejvhodnější nabídce na zakázku „Stavební úpravy ZŠ Podbřezí čp. 3 - zřízení 
vytápění tepelným čerpadlem“, zadávané dle zásad transparentnosti, rovného zacházení a zákazu 
diskriminace 

- návrh Dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo č. 12.104 společnosti  KERSON spol. s r.o. na novou ocelovou a 
dřevěnou mostovku a práci se zpevněním základu a zdí z lomového kamene na akci „Oprava opěrných zdí 
mostu Chábory“ a finanční prostředky s ním související ve výši 364 721,- Kč  

- žádost o dotaci z PRV přes MAS POHODA Venkova se sídlem ve Valu ve výši 81% způsobilých výdajů, tj. 
199 767,- Kč bez DPH 

- finanční částku ve výši 100 000,- Kč na opravy výtluků povrchů místních komunikací ke Studánce, 
k Chmelařovi a na Škutině směr Michlovi teplou balenou asfaltovou směsí 

- celkovou finanční částku 97 500,- Kč a to za 1. na proplacení rozšíření Alarmu na celé přízemí 7 000,- Kč, 
za 2. vybavení těchto prostorů 6 ks hasicími přístroji, požárními štítky a tabulkami za 23 000,- Kč, za 3. 
náklady na úpravy stavební prováděcí dokumentace, za kontrolní dny projektantovi  40 000,- Kč a za 4.     
27 500,- Kč ČEZu za navýšení odběru elektrického proudu do ZŠ 

- smlouvu o spolupráci mezi Obcí Podbřezí a Solectwem Jaszkówa Górna – Gmina Klodzko, Polsko 
Zastupitelstvo obce Podbřezí bere na vědomí: 

- kontrolu dříve přijatých usnesení 
       - informace starosty 
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Ze schůze zastupitelstva obce ze dne 18. 9. 2012 
Zastupitelstvo obce Podbřezí schválilo: 

- přijetí dotace z MMR Praha ve výši 255 305,- Kč s účelovou vazbou na akci Oprava opěrných zdí mostu 
Chábory  

- závěrečnou zprávu na akci Výstavba ČOV a přípojek ZŠ Podbřezí 
- navýšení finanční částky ve výši 100 000,- Kč na opravy výtluků povrchů místních komunikací ke Studánce, 

k Chmelařovi a na Škutině směr Michlovi teplou balenou asfaltovou směsí, celková částka 200 000,-Kč 
- rozpočtové opatření č. 4/2012, které se týká finančních přesunů mezi jednotlivými paragrafy   
- a) finanční částku ve výši 10 000,- Kč na nové CD se znakem Obce Podbřezí dechové hudbě Valanka  

b) finanční částku 10 000,- Kč za hudební doprovod posvícenského průvodu v pondělí 26. 11. 2012 a za 
následující hudební produkci v hostinci Skalka 

- podání výpovědi z nájemní smlouvy firmě SolidKon CZ s.r.o., se sídlem - Lhota Netřeba 11, zastoupené 
Radkem Paštou 

- navrhovaný postup a zapsání objektu kabiny na hříšti za základní školou do katastru nemovitostí 
- v rámci zpracování Komplexní pozemkové úpravy v k. ú. Podbřezí a v k. ú. Lhota u Dobrušky dle § 22 odst. 

1 písm. c) Vyhlášky č. 26/2007 Sb. změny katastrální hranice  
Zastupitelstvo obce Podbřezí bere na vědomí: 

- kontrolu dříve přijatých usnesení 
- stanovisko odboru územního plánování a stavebního řádu Krajského úřadu Královéhradeckého kraje 

k návrhu změny č. 5 ÚPSÚ Podbřezí ze dne 18. 6. 2012 pod značkou 9743/UP/2012/Sm 
- informace starosty 

 
 

Česko – polská spolupráce naší obce 
 

S předsedou sdružení pro regionální rozvoj a česko-polskou spolupráci Ing. Vladimírem Hulmanem jsme navštívili 
dne 14. 6. 2012 osadu Jaszkówa Górna (asi 900 obyvatel), která patří jako jedna z 35 osad do obce Gmina Klodzka. 
Zde probíhalo hodnocení mezinárodní komise v soutěži o nejlepší obec roku ve střední Evropě. Jednání probíhalo 
v obecním domě, v objektu hasičské zbrojnice a na stadiónu. Ženy v krojích se představily svou výstavou ručních 
prací, květinovou výzdobou a pohoštěním. Místní podnikatelé představili své výrobky, hasiči svou hasičskou techniku 
a nově vybavenou posilovnu v podkroví. Též nás přivítala baronka místního zámku se svým doprovodem. Na 
stadiónu se prezentovaly jednotlivé osady ve stáncích svými výrobky, produkty a pohoštěním. Školní děti, ukázaly  
jak cvičí, tancují a zpívají. Po vyhodnocení soutěže dostala osada zvláštní cenu za pospolitost místních spolků.  
Další spoluprácí mezi Českem a Polskem bylo pozvání na dožínky v osadě Zelazno, která též patří do obce Gmina 
Klodzka. Vypraveny byly 4 autobusy. Za obec Podbřezí se zúčastnili starosta Antonín Novotný, manželé Dobrovolní 
a  Pavel Cvejn. Přivítala nás pestře vyzdobená vesnice. Na pódiu vystupovaly polské i české soubory a orchestry. 
Pod pódiem byly bohaté dožínkové věnce. V okolí bylo plno stánků s výrobky, občerstvením a ochutnávkou pro malé 
i velké. Ve farním sále, který je společenskou místností pro všechny místní spolky, se konalo vyhodnocení činnosti 
žen z jednotlivých osad Gminy. Při této příležitosti se setkali starostové jednotlivých obcí, předseda Sdružení pro 
regionální rozvoj a také starosta osady Jaszkówa Górna. S naším starostou podepsali smlouvu o příhraniční 
spolupráci. 
Návštěva a přijetí bylo velice příjemné, díky úsilí všech obyvatel osady proběhly dožínky, jak se patří. 
                     Antonín Dobrovolný 
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Jak se dařilo 

 
 
 

                                                                                                      
Na závěr školního roku sehrály děti                                      
tanečního a dramatického kroužku TADRAK 
divadelní hru na motivy pohádky Karla Čapka 
"Velká doktorská pohádka" v úpravě učitelky 
Anny Hrčkové. Děti se tak oficiálně rozloučily se 
spolužáky z 5. ročníku. Pro návštěvníky 
představení byla připravena výstavka výrobků 
šikovných rukou školní mládeže z kroužku 
Šídla. Na divadlo se také přišla podívat bývalá 
žákyně, která do podbřezské školy chodila před 
více než osmdesáti lety.  Představení se jí moc 
líbilo, ale ještě více byla nadšena z interiérů 
školy, které se od dob kdy sem chodila ona, 
velice změnily.  

Víkend s Rocksorry a Opočenkou 
Ve čtvrtek 16. 8. 2012 v 17 hodin se sešli dobrovolníci při přípravě víkendových akcí. Uklidilo se hřiště, připravila 
udírna, bouda, altán, dovezlo se dříví. V pátek od 15 hodin se konala brigáda pro přípravu víkendových zábav, 
dovezlo se sezení, které jsme omyli, postavilo se  pódium a dva stany. Nachystal se altán, chlazení, elektrika a 
připojilo se osvětlení. Je úžasné, kolik se sešlo lidí, aby pomohlo. Práce šla krásně od ruky, všichni se snažili a 
zasloužili se o pěkné prostředí pro zábavy. Od půl sedmé přicházeli pořadatelé a postupně i návštěvníci. Počasí 
vydrželo, hudba hrála vytrvale a skvěle,  pivo i jiné nápoje byly dobře chlazené a klobásky s topinkami výborné. 
Chválíme všechny, kteří se na pěkném večeru podíleli. Rozcházeli jsme se až nad ránem. Do rána přespali v boudě 
Pavel Mervart a Tonda Novotný ml., aby odradili případné nenechavce. 
V neděli od 10 hodin byla opět brigáda. Uklidilo se a doplnily se zásoby. Pavel Mervart přivezl uzené a od 12 hodin 
ho Zdeněk Doubravský a Martin Zítko pomalu připravovali na odpoledne. Bylo krásně až moc teplo, proto se hasiči 
rozhodli pokropit hřiště vodou, aby se neprášilo. Od 13 hodin se scházeli pořadatelé a nedlouho potom i návštěvníci 
koncertu Opočenky. V 15 hodin začal koncert, vystoupily mažoretky Tyrkys Dobruška a Miloň Čepelka. Skvělá 
zábava proudila až do 17 hodiny. Po skončení koncertu se muselo sklidit sezení, stany i pódium. Dopil se sud a 
načal se další, který už si každý musel platit. Večer se sedělo při skvělém počasí a náladě, povídalo se a hrál 
volejbal.                                SDH Podbřezí - Skalka 

Z činnosti KST Skalka 
Koncem června jsme byli na pobytu ve Vysokých Tatrách - Štrbské pleso, Tatranské pleso, výstup na Ostrvu. 
V srpnu jsme vyrazili na prohlídku okolí obce Havlovice, která se v roce 2007 stala Vesnicí roku. Nejprve jsme se 
vydali podél řeky Úpy až na zříceninu středověkého hradu Vízmburk. Výlet jsme zakončili ve sportovním areálu. 
Začátkem září jsme na kolech navštívili Houdkovice a odtud jsme pokračovali pěšky pěknou krajinou do Vojenic, na 
rozhlednu Osičinu, prohlídli si poutní místo Dřízna, kolem vodních zdrojů dál na Novou Ves, Voděrady. Krásné 
výhledy na Orlické hory nás dovedli zpět do Houdkovic a na kole domů. 
                      Věra Stodůlková za Skalecké turisty 
Turnaj v benďáku 
První poprázdninovou sobotu 8. září 2012 uspořádal sportovní klub SK Skalka na místním víceúčelovém hřišti první 
ročník turnaje v „benďáku“ (=pozemním hokeji). Podobně jako při fotbalovém turnaji odehráli dopoledne svá utkání 
děti a odpoledne dospělí. Děti si namísto klasických hokejek a tenisáku přinesly florbalovou výbavu a pomocí výběru 
kapitánů se rozdělily do čtyř družstev. Po vyrovnaných a na góly bohatých utkáních se z prvního místa radoval tým 
„Kokouni“ (Tomáš Ehl, Matěj Stodůlka, Michal Pohl), druzí skončili hráči týmu „Tornádo“ (Ondřej Moravec, Ondřej 
Felcman, Lukáš Ehl), třetí příčku obsadil tým „Anonymous“ (Josef Pohl, Jakub Volf, Vojtěch Mňuk) a čtvrtou tým 
„Imčučové“ (Dan Mňuk, Martin Felcman, Šimon Zelený). Rozlosování družstev dospělých také proběhlo výběrem 
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kapitánů a jejich volbami. Tři skalecká mužstva doplnil mančaft z Havlíčkova Brodu, kterému velel Otakar Prokeš. 
Stylem každý s každým se odehrála základní část, ve které byla většina utkání poměrně vyrovnaná. Poté 
následovalo play-off, kde se v každém zápase zrodil jednoznačný výsledek. V semifinále porazil vítěz základní části 
„Balotelli tým“ 7:1 „Bolševiky“ a Havlbrodský „Infarkt“ porazil „Imperialisty“ 6:0. Finále bylo jednoznačnou záležitostí 
pro „Balotelli tým“ (Pavel Hanuš st., Pavel Hanuš ml, Miroslav Jarkovský, Tomáš Cvejn, Radek Volf), který vyhrál 8:1. 
Druhou příčku tedy obsadil „Infarkt“, který celým turnajem prošel tzv. „betonem“ vzadu a rychlými protiútoky a kromě 
finále to vycházelo. Zápas o třetí příčku vyzněl v poměru 6:2 pro tým „Bolševici“ (Milan Kovář, Zdeněk Volf, Miloš 
Javůrek, Josef Cvejn, Josef Pohl), s bramborovou medailí se tak muselo spokojit mužstvo „Imperialisti“ (Libor 
Umlauf, Václav Kletečka, Tomáš Ehl, Karel Paštika, Zdeněk Kaplan).  
Turnaj přinesl spoustu emocí, únavy a zábavy a už nyní se těšíme na další. Děkujeme Obecnímu úřadu Podbřezí za 
podporu a velký dík patří Pavlovi Hanušovi ml. za pomoc s přípravou a organizací.  

   Za pořadatele Josef Cvejn 
Skalecký duatlon 
Dne 15. září 2012 se za oblačného počasí uskutečnil čtvrtý ročník Skaleckého duatlonu, pořádaný sportovním 
klubem SK Skalka. Zúčastnilo se ho celkem 31 sportovců ve třech kategoriích – 12 mužů, 8 žen, 7 starších dětí a 4 
mladší děti.  
Dětská trasa byla 1km dlouhá a vedla jako obvykle kolem místního kravína. Mladší závodníci absolvovali jeden okruh 
na kole + jeden pěšky a starší zvládli dvojnásobek. Pořadí v kategorii mladších bylo následující: 1. Matouš Horák, 2. 
Lucie Hofmanová, 3. Jakub Touc, 4. Filip Horák. Starší děti doběhly do cíle takto: 1.  Jakub Volf, 2. Matěj Stodůlka, 
3. Šimon Zelený. Ženy letos absolvovali 19km dlouhou cyklistickou trať, následovanou přibližně kilometr dlouho 
běžeckou trasou podél Zlatého potoka. Do cíle jako první doběhla Šárka Ehlová, která tak vylepšila své loňské druhé 
místo, a tentokrát před sebe nikoho nepustila. Druhá za ní skončila Andrea Kulichová a bronzovou příčku si připsala 
nejstarší účastnice Zdislava Cvejnová. Mužskou kategorii čekala stejná cyklotrasa, jakou odjely ženy, a 2,5km 
dlouhá běžecká trasa kolem židovského hřbitova. Od začátku se na prvních třech místech držela trojice Tomáš 
Cvejn, Josef Cvejn a Tomáš Kasper, prvnímu jmenovanému ale bohužel nepřálo štěstí a na silnici u Spáleniště píchl. 
Jako první do cíle tedy nakonec doběhl Josef Cvejn, jako druhý Tomáš Kasper a o třetí příčku se „poprali“ Zdeněk 
Volf s Otakarem Prokešem. Na bednu se po rychlejším běhu dostal druhý jmenovaný.  
Letošní ročník se i přes chladné počasí vydařil, nikomu se i přes pár karambolů a píchnutých kol nic nestalo a všichni 
zdárně našli cestu do cíle. Trochu zamrzela slabší účast mezi dětmi a více mohlo být i sportovců ze Lhoty a okolí. 
Doufejme ale, že to bylo zapříčiněno horším počasím a příští rok se nás sejde víc. Jménem SK Skalka děkujeme 
Obecnímu úřadu Podbřezí za podporu a děkujeme také všem, kteří pomohli s organizací.  

Za pořadatele Josef Cvejn 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
Tomáš Cvejn se svým píchnutým kolem 
 
 
Hasičský „Srandamač“ – 8. 9. 2012 
Rok utekl jako voda, prázdniny a dovolené jsou za námi a za námi je už i „Srandamač“. S opékáním pořádaným 
hasiči pro hasiče a jejich rodinné příslušníky jako výraz poděkování za jejich celoroční práci.  
Koncem srpna a začátkem září se najednou začaly srocovat skupinky různého věku, pohlaví, což bylo předzvěstí, že 
se něco chystá a že se ani letošní ročník neobejde bez zajímavé podívané s maskami, scénkami a soutěžemi. 
Před 8. 9. proběhly přípravné brigády, a když nastal den „D“ už od 7 hodin bylo na hřišti živo. Samotné zahájení 
nastalo v 9:30. Celým dnem nás prováděl Vráťa Cvejn a o ozvučení a hudbu se postaral Pepa Cvejn. Nejdříve 
nastoupila všechna družstva. Jako první předvedli hasičský útok olympionici (starší děti), jak jinak než bezchybně. 
Pak na hřiště dojela pojízdná (na kolech) skupina mladých hasičů v dobových uniformách, přilbách a svůj nástup 
ohlásili troubením na trubku. Následovala malá přestávka, aby se mohly nachystat další převleky, a potom již zahájily 
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útok ty nejmenší děti. Jejich snaha byla úžasná a za svůj výkon sklidily velký potlesk. Ani ženy se nenechaly 
zahanbit. Pro letošek si připravily něco obzvlášť pikantního. Jako „Havajanky“ předvedly sexy taneček ve sporém 
oblečení a po zdařilém útoku stihly ještě ulehnout na lehátka pod slunečník a dát si osvěžující drink „mojito“. Mezi 
nimi jako perla zářila strojnice = Tonda Novotný (Renča Cvejnová se nemohla dostavit). I jemu moc slušelo havajské 
oblečení. A jako „bonbónek na dortu“ se objevili černoši „z Podbřezí Slonoviny“. Chovali se opravdu jako divoši, 
takže museli být četníky chyceni do sítí, teprve potom se ukáznili a útok také zvládli. 
Zvláštností letošního ročníku bylo (na popud paní Marty Kovářové) setkání hasiček minulého družstva žen. Přijela 
jich většina a byly velmi šťastné, že se po tolika letech setkaly. Na památku dostaly pamětní list a náhrdelník s kostí 
od černochů. Po ukázkách a vyhlášení nastal čas na polévku (z místního hostince), která byla opět výborná a kdo 
měl ještě hlad, dostal uzené.  
Odpoledne proběhla soutěž pro dobrovolníky. Dráhu vymyslel a připravil Tomáš Cvejn. No, byla to pěkná fuška. 
Vítězové: Tomáš Ehl, Lenka Chaloupková a Tomáš Cvejn. Gratulujeme a děkujeme všem zúčastněným.  
Celý den nás ženy zásobovaly sladkými dobrotami a paní Kovářová opět potěšila krabicí vynikajících koláčků. 
Hasičky se ještě postaraly o zeleninový salát, hasiči zase o pivo a gyros. Gyros připravil Zdeněk Doubravský a byl 
„mňam, mňam“. Den se vydařil, počasí přálo, lidé se zaslouženě bavili a odpočívali. Už se těšíme na příští ročník a 
na další překvapení s převleky. 
Následují akcí, kterou hasiči pořádají, je posvícení, na které Vás srdečně zveme.  

                Za SDH Lenka Mervartová   
    

 

 

 

 

 

 

Počítačový kurz Senioři komunikují 
Naše obec získala opět možnost uspořádat zdarma pro seniory počítačový kurz. Díky Nadačnímu fondu manželů 
Livie a Václava Klausových a realizátoru kurzu firmě Lyrix centrum Studénka, která zajišťuje školení kvalifikovanými 
školiteli, se uskutečnilo ve dnech 3. - 6. září 2012 v salonku Motelu Skalka v Podbřezí bližší seznamování s 
počítačovou technikou a její obsluhou. Je vidět, že senioři v Podbřezí a Lhotě Netřebě mají kuráž, vždyť nejstarší 
studentce letos bude 84 roků. 
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O letních prázdninách se kmen Skaláků utábořil na břehu řeky Dědiny, aby zde 
strávil několik dní na prvním pidi–táboře. Sraz byl ve čtvrtek v dopoledních 
hodinách a všichni indiáni se dostavili ve svých nejlepších oblecích.  V průběhu 
tábora indiáni zúročili dovednosti, které získávali celý rok. Hned na začátku přišlo 
období veder a tak jsme trávili veškerý čas na řece, kde jsme se učili jezdit na 
kajaku či člunu. Samozřejmě jsme postavili několik hrází a lovili ryby v řece.  Při 
stopování divé zvěře a odléváním jejich stop, se indiáni učili jak se chovat v lese.  
Ke konci tábora jsme uspořádali táborák, na který jsme pozvali i staré indiány. 
Děti si připravili krátká představení, kterými se chtěli pochlubit nejen rodičům. 
Tábor skončil velkým putováním za pokladem. Po cestě museli malí indiáni plnit 
spoustu náročných úkolů, než zjistili, kde je poklad ukryt.  
Tímto bych chtěl poděkovat Obecnímu úřadu Podbřezí, který nám poskytl 
zázemí pro uspořádání tábora.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V pátek 14. 9. 2012 si Skaláci  a ostatní zájemci 
užívali dobrodružství na míru. Na hřišti za školou 
byla nastálo nainstalována horolezecká stěna, 
kterou si mohli zkusit vylézt. Nejvíce dobrodružství 
si však děti i rodiče užili na 70 metrů dlouhé 
lanovce, která byla upevněna právě pro tuto akci ze 
stráně od Doubravských přes řeku dolů. Během 
celého dění si děti mohly nechat pomalovat obličej 
různými motivy dle přání. 
                 Za Skaláky Marek Kulich - kulíšek  
 

 
 
 

Připravované akce 

 

 

5. - 6. 10. 2012 – podzimní burza dětského oblečení PODZIM – ZIMA 
12. - 13. 10 2012 – volby do Zastupitelstva Královéhradeckého kraje 
17. 10. 2012 – humanitární sbírka pro Diakonii 
27. - 28. 10. 2012 – výlet Skaláků na Sucháč - "Víkend plný strachu" 
19. 10. 2012 – stezka odvahy ( při nepřízni počasí bude posunuto na 20. 10. 2012 ) 
Listopad – čtení dětem - knihovna 
24. a 26. 11. 2012 - tradiční posvícení 
Prosinec - Den seniorů  
Prosinec – sejití pod vánočním stromem 
30. 12. 2012 – turnaj v pingpongu 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA                                              

Významná výročí 
říjen 70 let  Petrová Věra, Chábory 19 

 75 let Hynková Marie, Podbřezí 39 

  82 let Rydl Václav, Lhota Netřeba 42 

 83 let    Klimešová Lidmila, Lhota Netřeba 97 

listopad 75 let    Plištil Bohuslav, Lhota Netřeba 77 

 84 let Bartošová Květoslava, Lhota Netřeba 46 

 84 let Novotná Lidmila, Podbřezí 42 

 85 let Koblása Josef, Lhota Netřeba 34 

 95 let Netíková Anežka, Lhota Netřeba 25 

prosinec 70 let Nováková Marie, Podbřezí 60 
 

Všem oslavencům přejeme pevné zdraví. 
 

přihlásili se: Kondek Petr, Podbřezí 98  

  Mňuk Vladimír, Podbřezí 79  

 Mňuková Pavla, Podbřezí 79  

 Vojnarová Natálie, Podbřezí 15  

 Novotná Miroslava, Podbřezí 95  

 Novotná Karolína, Podbřezí 95  

 Novotný Dominik, Podbřezí 95  

odhlásili se: Sedláčková Nikola, Podbřezí 18  

 Bohunek Antonín, Podbřezí 98  

 Bohunek David, Podbřezí 98   

 Bohunková Nikola, Podbřezí 98  

 Hušek Jiří, Podbřezí 66  

narodili se: Čermáková Gabriela, Podbřezí 83 3. 7. 2012 

 Dušková Klára, Podbřezí 97 14. 8. 2012 
 

 
 
 

Šťastným rodičům blahopřejeme. 
 
 

KONEC LETNÍHO ČASU 
 
Ze soboty 27. října na neděli 28. října 2012 si nezapomeňte posunout ručičky hodinek o jednu hodinu 
nazpátek na středoevropský čas. 
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SBÍRKA použitého ošacení pro Diakonii 
      
     Občanské sdružení Diakonie Broumov (www.diakoniebroumov.org) je nezisková 

organizace, která poskytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální pomoc 

sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost a vyhlašuje sbírku těchto věcí: 

 letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské) 
 lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon 
 látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek) 
 domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky - vše nepoškozené 
 vatované přikrývky, polštáře a deky 
 obuv – veškerou nepoškozenou 

VĚCI, které vzít NEMŮŽEME: 

 ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z ekologických 
důvodů 

 nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí 
 znečištěný a vlhký textil 

 

Sbírka se uskuteční  dne:  ve středu  17. 10. 2012 

čas:  18.00 - 19.00 hod. 
místo:  Obecní  úřad Podbřezí 

 

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem 

Děkujeme za Vaši pomoc. 

 
 

 

 
 

 provede v naší obci mobilní svoz NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ 
V sobotu 6. října 2012  

Stanoviště: Podbřezí před OÚ          8,00 – 8,25 hodin  
            Lhota u kontejnerů        8,30 – 8,55 hodin 

: 494 629 050    494 666 220 
      Vybírané nebezpečné odpady: 
oleje anebo tuky, barvy, lepidla, pryskyřice, spouštědla, kyseliny, hydroxidy, fotochemikálie, detergenty, 
odmašťovací prostředky, staré léky, pesticidy, akumulátory (i plné), monočlánky, zářivky, výbojky       
     Další odpady, které od Vás odebereme: 
 pneumatiky (osobní),  
elektropřístroje - radia, vysavače, pračky, sporáky, atd. ledničky, mrazničky, televizory  
Kompletní elektropřístroje a zářivky budou odebírány ne jako odpad, ale na zpětný odběr. Proto je 
nepoškozujte a neodebírejte žádné součásti.  

JINÉ ODPADY NEŽ ZE SEZNAMU NEODEBÍRÁME! 
 

V týdnu od 1. - 7. 10. 2012 
 

budou přistaveny velkoobjemové kontejnery na zbytkový komunální odpad 
jeden kontejner bude stát u Obecního úřadu v Podbřezí, 

druhý u budovy čp.11 (bývalý obecní úřad) ve Lhotě Netřebě. 
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Splatnost odpadů pro 2. pololetí 2012 je do konce listopadu téhož roku. 

 

Kdo uplatňuje slevu na studenty (15-26 let), prosíme co nejdříve doložit potvrzení o studiu pro 
školní rok 2012-13, jinak nebude za 2. pololetí tato sleva přiznána. 




 

 

Inzerce: 
Nabízím pronájem malometrážní bytové jednotky 3+1 v druhém nadzemním podlaží objektu budovy čp. 55 
v Podbřezí. 

Byt má s firemními prostory společný pouze vstupní prostor za vchodovými dveřmi. Vytápění elektrické – 
akumulační kamna. Samostatný elektroměr, podružný vodoměr pro byt. Televizní přípojka, po domluvě 
možno využít i internet. Místnosti: kuchyň s jídelnou, obývací pokoj navazující přímo na kuchyň – společný 
prostor. Dětský pokoj – samostatná místnost, ložnice s komorou. Samostatná koupelna a samostatné WC. 
Po dohodě je možné využívat částečně půdu. Venku hospodářský prostor na kola apod. 
Nastěhování je možné ihned.  Požadavek pronajímatele – v objektu včetně bytu se zásadně nekouří. 
Informace osobně: Josef Veska, mob. 603 492 565, Po telefonické domluvě je možná nezávazná 
prohlídka. 
 

 










Chirurgická ambulance Dobruška, MUDr. Miroslav Végsö, Pulická č.99, 518 01 Dobruška,

Svatohavelská č.105, 516 01 Rychnov n.Kn., E-mail – mveg@dobruska.cz, tel. : 603 238 650 
Ordinační hodiny :      Dobruška                   Rychnov n. Kn. 
    Po 07.30 – 12.00  13.00 – 17.00 
    Út 13.00 – 16.00  08.00 – 12.00 
    St 13.00 – 18.00                    -------------- 
    Čt 07.30 – 12.00  13.00 – 17.00 
    Pá 13.00 – 16.00  08.00 – 12.00 
   --------------------------------------------------------------------------------------------- 

RTG ambulance Dobruška, MUDr. Tomáš Karban, Pulická č.99,  Dobruška, Tel. : 739 292 320 

Ordinační hodiny :  RTG snímkování :  Po – Pá   07.30 – 14.45  
UZ vyšetření :    Po – St  08.00 – 10.00     

Úterý  13.00 – 15.00 
Čtvrtek  08.00 – 11.00  

 Pátek  07.30 – 11.00 

Lékařská pohotovostní služba 
 

Obl.nemocnice Rychnov n.Kn.a.s. 
Jiráskova 506 
Ordinační hodiny: 
SO,NE, svátek:       8.00-20.00 hod. 

Oblastní nemocnice Náchod a.s. 
Purkyňova 446 
Ordinační hodiny:  
SO,NE, svátek:        8.00-20.00 hod. 

 

Obl.nemocnice Rychnov n.Kn.a.s. 
Jiráskova 506 
Dětské oddělení 
Ordinační hodiny: 
Všední den:                od 16.00 hod. 
SO,NE, svátek:      8.00 - 20.00 hod. 
 
 

 

Oblastní nemocnice Náchod a.s. 
Purkyňova 446 
Ordinační hodiny pro děti: 
Všední den:            16.00 - 22.00 hod. 
SO,NE, svátek:         8.00 - 20.00 hod. 

mailto:mveg@dobruska.cz
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                      ZUBNÍ POHOTOVOST - ROZPIS SLUŽEB 

 

          ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek   08,00 - 12,00 hod. 
 
30.09. MUDr. Ptačovská Eva,  Komenského 481, Kostelec nad Orlicí,  494 321 740 
06.10. MUDr. Kašparová Dagmar, Voříškova 169 , Vamberk, 602 514 715 
07.10. MUDr. Ježková Marie, Komenského 481, Kostelec nad Orlicí, 494 321 511 
13.10. MUDr. Kačerová Veronika, poliklinika, Pulická 99, Dobruška, 494 622 114 
14.10. MUDr. Kašková Kateřina, Kvasiny 145, 494 596 174 
20.10. MUDr. Hrbáčová Eva, Na Trávníku 1232, Rychnov nad Kněžnou, 494 532 330 
21.10. MUDr. Kašparová Helena, Smetanovo nábř. 334, Vamberk, 494 501 711 
27.10. MUDr. Loukota Jan, Komenského 127 , Opočno, 494 621 665 
28.10. MUDr. Havlová Marie, U Stadionu 1166, Rychnov nad Kněžnou, 494 539 225 
03.11. MUDr. Nentvichová Eva, K. Michla 942 , Dobruška, 494 623 775 
04.11. MUDr. Plšková Ivona, Svatohavelská 266 , Rychnov nad Kněžnou, 494 534 841 
10.11. MUDr. Podolská Jana, poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí, 494 371 783 
11.11. MUDr. Pokorná Jaroslava, poliklinika Rychnov nad Kněžnou, 494 515 697 
17.11. MUDr. Pokorná Věra, J. Pitry 448, Opočno, 494 667 628 
18.11. MUDr. Přibylová Marta, Komenského 209 , Častolovice, 494 322 706 
24.11. MUDr. Hlavsová Lenka, Komenského 259, Kostelec nad Orlicí, 494 323 958 
25.11. MUDr. Seidlová Zdenka, Skuhrov nad Bělou 17, 494 598 205 
01.12. MUDr. Skřičková Zdena, poliklinika Rychnov nad Kněžnou, 494 515 695 
02.12. MUDr. Stejskalová Věra, zdrav. středisko Kout 566, Borohrádek, 494 381 263 
08.12. MUDr. Sudová Simona, poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí, 494 371 031 
09.12. MUDr. Světlík Filip, Tyršova 515, Opočno, 494 667 553  
15.12. MUDr. Šmídová Alena, poliklinika, Pulická 99, Dobruška, 494 622 550 
16.12. MUDr. Štulík Richard, poliklinika Rychnov nad Kněžnou, 494 515 693 
22.12. MUDr. Šťastná Ludislava, zdrav. středisko Rokytnice v Orlických h., 494 595 292 
23.12. MUDr. Tancurinová Jana, nám. Dr.Lutzowa 345, Vamberk, 736 419 151 
24.12. MUDr. Tomanová Libuše, poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí, 494 542 102 
25.12. MUDr. Tůmová Věra, J. Pitry 344, Opočno, 494 667 154 
26.12. MUDr. Valešová Pavla, poliklinika, Pulická 99, Dobruška, 494 667 123 
29.12. MUDr. Vavřičková Hana, poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí, 494 371 782 
30.12. MUDr. Veselská Renata, poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí, 494 371 781 
05.01. MUDr. Vyčítalová Marie, dr.Lützova 244 , Vamberk, 494 541 757 
06.01. MUDr. Zdeňka Jiří, Kvasinská 129 , Solnice, 494 596 732 

 
 



 
 

Vydala Obec Podbřezí. 
Zpravodaj vychází 4x do roka pro občany zdarma nákladem 218 výtisků. 

     Vaše příspěvky či připomínky ve zpravodaji můžete odevzdat osobně nebo doručit elektronickou 
poštou na obecní úřad nejpozději do 15. dne měsíce března, června, září a prosince kalendářního roku. 

E-mailová adresa Obecního úřadu v Podbřezí je obecni.urad@podbrezi.cz  
E-mailová adresa starosty obce je starosta@podbrezi.cz 
Webové stránky Obce Podbřezí http://www.podbrezi.cz 

 
Úřední hodiny na obecním úřadu: pondělí 13-18 hod., středa 13-17 hod., úterý, čtvrtek 7.30-12 hod. 
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